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ATA REUNIÃO ORDINÁRIA 14/09/2022. 

Aos dias quatorze de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas (14h00), de
forma presencial, na sala de reuniões da Casa dos Conselhos, deu-se o início a reunião
da comissão formada pelo Conselho Municipal  sobre Álcool  e  outras  Drogas.  Com a
presença  dos  conselheiros:  Nathalia  Drago  Ribeiro  –  SMS,  Beatriz  Fernanda  Alves
Fuentes – SME,  Samaris Alderli  Alves – Smads,  Janete Celi  Soares – Procuradoria
Geral,  Nilze Meire  Itepan – SELAM,  Sueli  Dressano-SMT Renda,  Daniel  Munhoz de
Oliveira - Polícia Militar, Bernardo Campelo de Melo Ferraz – PASCA, Michelle Elisabete
Benedito  –  MOJUPI,  Wagner  Miranda  de  Moura  -  Lions  Clube  de  Piracicaba,  Saulo
Barbosa Moretti - Nárcoticos Anônimos,  Justificou ausência: Flavia Stoco – SMS, Liliam
Aparecida Olegário - Grupo Mulheres do Brasil,  Ouvintes: Ester Luiza - CAPHIV, Adriele
Furlan - CAPHIV, Carolina Fustaine - CAPHIV, Gabriela F, Rodrigues Oliveira - CAPHIV e
Matheus Lopes Araujo – CRAMI.  Samaris inicia a reunião fazendo a leitura da ata da
reunião ordinária de 10/08/2022, após a leitura Samaris começa dando um retorno sobre
as  pendências  anteriores,  já  informando  que  a  reunião  com  o  prefeito  Luciano  está
agendada para o dia 15/09/2022, amanhã, e a respeito da D. Eliana ser suplente, ela e a
Lilian já tinham conversado, e a troca delas já tinha saído no diário oficial, sobre a Cartilha
do  COMAD,  ainda não  se  tem o  modelo  da mesma,  pois  não temos  uma comissão
formada para dar andamento nesse assunto, sendo assim essa questão ainda está em
aberto, mas na reunião de orçamento foi solicitado R$ 100.000,00 (cem mil reais) para
elaboração e impressão das cartilhas, Samaris diz que no final da reunião volta a falar
sobre isso, posteriormente a  Nathalia falou sobre a mudança do prédio da Smads e da
utilização do mesmo para CAPS AD, mas o prefeito não autorizou, ficou de ver outro
prédio com o mesmo valor de aluguel, mas está difícil achar um imóvel que atenda as
especificações  do  serviço,  estão  vendo  algumas  possibilidades  mais  ainda  não
encontraram, a ação que ia acontecer na praça José Bonifácio com o Pop Rua aconteceu,
o  COMAD  ajudou  com  os  ofícios  e  solicitações,  no  dia  estava  chovendo  e  a  ação
aconteceu no Teatro São José, Samaris relatou que foi bem legal e deu tudo certo, depois
a mesma nos contou sobre a Homenagem na Câmara, o COMAD foi homenageado na
parte  da  juventude  pela  semana  municipal  de  políticas  sobre  drogas,  Samaris  falou
também o Centro Pop, diz que o problema de falta de funcionários foi resolvido, ainda tem
uma assistente social em férias, mas os serviços na parte da manhã estão funcionando
normalmente e na parte da tarde estão tendo oficinas com os SEAS, CAPHIV, com uma
média de 60 pessoas na parte da manhã, sobre o coreto da praça eles não estão mais
fechando, a noite eles ainda estão dormindo lá, era um casal que estava fechando, mas
esse  casal  já  foi  embora,  então  normalizou-se  a  situação,  outra  questão  são  as
comunidades terapêuticas, semana passada, Samaris e a Secretária Euclidia visitaram a
comunidade Âgape, que está fazendo um bom trabalho, eles estão com um problema na
regularização da casa, mas está caminhando para dar certo, o Fernando da Vigilância
sanitária disse que é uma questão do prédio, mas que vai dar para trabalhar com ela, e
que  tem  outras  comunidades  na  cidade  que  já  estão  regularizadas,  então  vai  ser



    Conselho Municipal sobre  Álcool e Outras Drogas
    Município de Piracicaba - Estado de São Paulo – Brasil

        Rua Joaquim André, 895 – Centro – CEP: 13.400-850 – Piracicaba/SP
        Telefone: (19) 3434-0461 / 3434-7137

encaminhado  um  ofício  para  saber  quais  são  essas  comunidades,  para  dar  como
proposta para a saúde, Smads, caso precise de vagas, sobre as reuniões de apoio a
funcionários do SEMAE ainda não conseguimos visitar, Samaris convida a Dra. Janete e a
todos os presentes para uma visita, as reuniões são todas as quartas-feiras de manhã no
museu da Água, sobre a escola Santa Rosa o assunto está parado e ficou combinado de
fazer as correções da ata anterior para assinatura. O próximo assunto foi  ressaltar a
importância da reunião com o prefeito e que todos os conselheiros possam comparecer,
posteriormente  a  Samaris  leu  o  ofício  que  vai  ser  levado  para  o  prefeito,  todos
concordaram,  foi  conversado  sobre  a  participação  de  todos  os  conselheiros,
posteriormente  foi  levantado  sobre  a  capacitação  dos  funcionários  da  saúde  e  da
assistência para a pauta da reunião, e o mesmo será incluído. Depois a  Nathalia falou
sobre o CAPS III e como é um assunto complexo, pois apesar de existir vários CAPS na
cidade, nem todos são de fato CAPS, mas sim ambulatório de saúde mental, então foi
conversado e explicado sobre esses serviços e a Samaris falou que sempre tem que ir
colocando esse assunto em reuniões, Dra Janete sugeriu que  Nathalia leve números e
custos para conversar com o Prefeito, caso surja essa questão. A próxima questão foi o
convite que o COMAD recebeu para participar da audiência pública que será na sexta
feira, dia 16/09/22, às 14h para falar sobre o requerimento do vereador Reinaldo Pousa
para tratar sobre os moradores de rua, então Samaris leu o convite e o assunto para
todos  os  presentes,  foi  conversado  sobre  a  questão  dos  moradores  de  rua,  depois
também se falou sobre as pessoas que ficam no “pasteleto” e muitos tem família e não
querem sair das ruas, o pasteleto é uma área  particular, então o dono do imóvel que
precisar tirar eles daquele lugar, voltou-se a falar dos moradores da praça, que lá eles
estão  mantendo  tudo  organizado  e  limpo  durante  o  dia  e  a  noite  eles  montam  as
“malocas”  deles,  mas  depois  limpam  tudo  de  manhã  e  que  os  trecheiros  estão
aumentando na cidade, mas eles estão de passagem, tem também os Venezuelanos,
mas eles não estão em situação de rua, eles ficam em hotéis, pensões na região central.
O próximo assunto foi o Plano municipal de politicas públicas que deve ser desenvolvido
pelo COMAD, e que todos comecem a pensar como podemos iniciar esse plano.  Eu,
Manuella Di Bene Roeda Ruiz, anotei a presente ata, que após lavrada, lida e aprovada
será assinada por mim, pela coordenadora.

_____________________________ __________________________
              Samaris Alderli Alves
                 Coordenadora

                     Manuella Di Bene Roeda Ruiz
                        Secretária ad hoc


